



中文主题阅读与写作

♥ 5-6 年级作文 ♥

指导老师：文萍

根据课堂学习内容和写作手法，以《思念· · · · ·》为题写一篇不拘形式的文章。

无法取代的格雷格

作者：王梓深

如果一件用惯的东西不见了，我们会思念。一个熟人离开了，我们会思念。那如果，一个对你非常重要的人离开了呢？



我六岁那年，隔壁住着一位叫格雷格的小男孩儿。他比我大一岁，是一个金发的俄国人。格雷格喜欢爬树，打游戏，和骑车子。他是

我来美国后，交到的第一个朋友。我们一起踢足球，玩儿“植物大战僵尸”和“战斗猫”的电脑游戏，还在我的后院里追兔子。每天放学后，不是他来敲我的门，就是我去找他玩儿。有的时候，他还会教我一些俄语的字母。我们还看了一个叫



做“奥斯卡的绿洲”的动画片。大部分时候，我们都玩儿得很开心。当然也会闹不愉快。比方说，我很不喜欢青蛙，但是有一天晚上，格雷格不停地说：“那里有一只青蛙！”来吓唬我。我被吓得哭了起来。他看到后，马上就道歉了。于是，我们又和好如初。

后来，爸爸和妈妈买了我们自己的房子。我们就从当时租的房子搬走了。不过，离原来的房子并不远。可是，一个月后，格雷格也搬去了很远的地方。我难过地想，我再也看不到他了，再也没法儿一起玩儿了。我新家附近没有同龄的孩子，放学的时候没有人跟我玩儿。我虽然有球，但是没有人跟我一起踢。我虽然可以玩儿电脑游戏，但是没有人跟我一起兴奋。我感到很孤单。虽然在学校，我还有其他朋友，但是，我有时还会想起和格雷格一起玩儿的时光。我和朋友们一起读书的时候会想起来；我和朋友们画画的时候会想起来；我和朋友们玩儿“鲨鱼和小鱼”的时候，也会想起来。我知道，即使我再也见不到格雷格，即使我以后还会交到新朋友。现在，我也确实有了不少新的朋友。可是，



他们不是我在这个国家的第一个朋友，他们永远也无法取代格雷格。我知道，我会一直思念他。

失去的伙伴

作者：徐香凝

有一个13岁的小姑娘名叫丽丽。她性子急躁，不喜欢废话。她身边的同学朋友都知道，也习惯了。可是，有一天班上来了一个新同学，个性跟丽丽是天壤之别，可是偏偏老师让他们合作做一个大项目。

他们一起合作时，丽丽喜欢第一时间完成所有事情，那个男孩却嘻嘻哈哈一边做一边开玩笑。男孩并不粗鲁或讨厌，只是有些幼稚，不专心。他们每天课后都会一起研究、记录和设计。可是，每次男孩都大声地一边说笑一边做。项目到期的那天，他们把项目交给老师。

几天后，当老师把结果发回给他们时，丽丽一看到成绩单就哭了起来。这次的分数是她有史以来得到过的最低分数。男孩看到她哭了，就想来安慰，可是丽丽突然大怒：“你为什么每次都不专心？你每次都一边做，一边东荡西游，到底想干什么？你为什么来来到这个学校？现在因为你，我得



感恩节

作者：潘如意

今天是感恩节，可是妈妈和爸爸还



要去上班。早上起来，我

决定给大家做早餐-好吃的汉堡。

我先煎了四个鸡蛋，再煎了一些

牛肉。然后，我从冰箱里拿出来番茄

和生菜，把它们洗得干干净净。

接下来我把番茄切成一片一片的。

最后，我把煎好的鸡蛋、肉、生菜和番茄一层一层地放在面包里。

美味的早餐就做好了！爸爸妈妈起来问我，“什么味道这么香？”

我就给他们我做的汉堡，大家一起吃早餐。我们都吃得很香。

全家人都很开心，一下子就都吃完了。

然后爸爸妈妈跟我说：“我们很感谢你做的这顿饭。”

爸爸妈妈上班之后，我和哥哥商量一起帮爸爸妈妈做家务，因为他们每天都很辛苦地工作，回来还要做家务，非常不容易。等爸爸妈妈都出门了，我和哥哥开始扫地，拖地，洗碗，还洗了衣服。爸爸妈妈回家的时候，家里都整理得干干净净的。他们俩都很惊讶，表扬我们是懂事的乖孩子。晚上，我们坐在一起，吃了可口的感恩节晚餐！



爸爸和妈妈上班之后，我和哥哥商量一起帮爸爸妈妈做家务，因为他们每天都很辛苦地工作，回来还要做家务，非常不容易。等爸爸妈妈都出门了，我和哥哥开始扫地，拖地，洗碗，还洗了衣服。爸爸妈妈回家的时候，家里都整理得干干净净的。他们俩都很惊讶，表扬我们是懂事的乖孩子。晚上，我们坐在一起，吃了可口的感恩节晚餐！

到了很低分，这样怎么能上我理想的高中？都是因为你！你是世界上最讨厌的人！”

丽丽的愤怒似乎让男孩很震惊，他小声地说：“我只是觉得你每次做项目都很严肃，从来没看到你笑过。所以，我大声嚷，说笑话，只是想让你笑一笑。我自己回家后研究了项目，也记录了结果，并没有像你所说的那样，什么都不做。可是既然你这么恨我，那我就走吧。”



从那天起，丽丽再也没有看见过他。

是的，没有了他，丽丽做项目的时候没有人再大声嚷，但是突然间，这个无声变得有些刺耳和冷酷。丽丽固执，拒绝承认自己的内疚。

此后，丽丽常常会想起自己说过的这些话。想起那个爱开玩笑的男同学，如果能见到他，她想告诉他是自己一时着急没控制好嘴，想告诉他，她不觉得他讨厌，不觉得他无耻。可是，这一切都太晚了……



思念

作者：李溪璨

什么是思念？思念是很奇妙的，可以有亲人间的思念，也有朋友间的思念。思念他们的时候，想要知道他们的一切，想要给他们带来问候和快乐。想起以前相处的一点点一滴，就会情不自禁的有欢喜和忧伤。这就是思念最奇妙的时候，带着浓浓的暖意和哀愁。

我思念我的姥爷，因为我好久没有回到中国和他见面，而且短期内似乎再也

有机会去他住的国家和城市。我第一次去姥爷家是在 2015 年，当时我住在中国的阿姨家。在那里的几个月里，姥姥给我最好的牛肉汤，变着法子让我每天享受美味的食物。我跟姥爷去爬山，逛动物园，去公园散步……但最重要的是，这是我生命里一个难忘的美好时光。



我的爸爸通常在中国工作，这就是为什么我经常通过电话与他交谈。他可以在夏天回来，但由于工作时间的安排，他只能跟我们呆很少的时间。

在这次大流行期间，他无法回到中国，在过去的几个月里，能够开心地与爸爸在一起，我非常珍惜这个时间。如果爸爸不久将再次回到中国工作，对我来说会是一个难过的事情。

我思念我的亲人，不论他们在世界任何的地方。我永远都会爱他们，祝福他们。这就是美妙的思念！

